

День одной бригады

РАБОТА И БЫТ СТАХАНОВЦЕВ БРИГАДЫ ПАРШИНА

Читаю Пушкина

... В восемь часов утра я уже на ногах. Два часа свободного времени отдаю книге: читаю Пушкина — «Дубровский». Книга понравилась без 20 минут одиннадцать еду на учебу — на стахановские курсы.

К двум часам дня — на стан. Как всегда, осмотрел состояние механизмов. Настроение у ребят — хорошее, но кое-кто поговаривает, что заготовки маловато — всего 60 тонн. Нормы смены — прокатать 140 тонн. Бригада, если не будет задержка с подачей заготовки, решила прокатать 200 тонн...

... Когда я стал стахановцем, заработок мой намного

возрос. В среднем я зарабатываю 750—800 рублей в месяц. Моя семья — жена, дочь Валя и племянник. У нас квартира из двух комнат в Кировском районе. Квартира хорошая, но сейчас холодно — прекратили топить. Взрослому еще полбеда, а вот дочь моя жалуется на холод.

... В кино ходим часто, всей семьей. Смотрели два раза фильм «Мы из Kronштадта». Очень понравился. Часто бывали в цирке. Дома есть радио, хочу занести патефон. Купил бы вел-ситед, но в магазине их нет, а на рынке они дорогие.

РЕВЯКИН.

Бригадир слесарей.

Люблю кино и театр

Я уже старый магнитогорец — работаю здесь с 1931 года. Начал с ученика-электрика и вырос до мастера.

В работу ухожу с головой. Работать интересно. Я — стахановец и техникой оборудования обладаю хорошо.

... После двухдневной остановки стана из-за отсутствия заготовки, вночь вышел на работу. Пришел за два часа раньше, сменил зарнее оборудование к бесперебойной работе.

... Из двух кранов один не-

исправен. Чтобы не допустить перебоев в работе, ускорил ремонт неисправного крана.

... Моя жизнь вне цеха проходит очень интересно. Люблю кино и театр. Читаю много беллетристики, газеты, техническую литературу.

Я прекрасно зарабатываю — до 1000 рублей в месяц. Жизнь хорошо. Прекрасно питаюсь, одеваюсь, ни в чем себе не отказываю.

ПАВЛОВ.

Мастер — электрик-стахановец стана «Б».

Обидно, что стан простоял двое суток

... Обидно, что стан зря простоял двое суток. Блэминг нас подводит.

Стан хорошо настроен, только бы заготовки дали. Литейской работой мы довольны. Мы перекрыли новые нормы. Но работать можно еще лучше.

За 250 тонн круглого бригада готова драться.

... За стахановскую работу цех меня премировал патефоном. Я заработал в апреле

1800 рублей. С семьей у меня всего три человека — жена и сын-школьник. Квартира у нас хорошая, живем зажиточно и ни в чем себе не отказываем. Такой радостной жизнью я еще не знал. Этим я обязан стахановскому движению и любимому вождю народов товарищу Сталину, давшему нам счастье и радость.

КОРАЧЕНКО.

Мастер стана «20».

Работаю над изобретением

... 21 мая утром, после завтрака, играл в шахматы с женой. Читал газету.

Нехватает ради. Хотелось бы купить «ЭЧС-3», но в Магнитогорске, к сожалению, таких радиоприемников нет.

Утром, думая, выбрал время для разработки предложения об «автоматической увязке проволочных бунтов». Это мое предложение. Когда оно будет реализовано, цех получит большой эффект.

... После двухдневного вынужденного простоя, бригада дружно взялась за работу. Твердо решили поставить новый рекорд. Механизмы работают безупречно.

ПАШКЕВИЧ.

Мастер — механик.

За апрель заработал 8.0 рублей

... Я молодой вальцовщик-петельщик. Недавно окончил школу ФЗУ Сулинского завода. На Магнитку приехал овладеть новой техникой, чтобы стать квалифицированным рабочим.

... За апрель мой заработок достиг 8.0 рублей. Работал хорошо и горжусь тем, что ношу звание стахановца. Меня ценят за все время работы я не ем ни одного замечания.

Хороших результатов мы добились в месяц стахановской учебы. Новые нормы мы перекрыли, а в отдельные дни при прокатке круглого «12» давали по 250 тонн.

... Мое много свободного времени, но оно проходит очень скучно. В квартире нет радио, а мне очень хочется послушать музыку.

Единственное развлечение — посещение кино.

ГНЕДОЗ.

Вальцовщик-петельщик стана «25».

Работа меня увлекает

... 20 мая со своей семьей сходил в кино. Вечер провели хорошо.

... Утром 21-го после завтрака занимался с дочерью, готовил ее к зачетам. Она учится в четвертой группе 16 школы и должна держать испытание.

Окончив занятия с дочерью, решил пойти пораньше на завод, на стан «250». Меня интересовало, как работает блэминг и обеспечен ли наш стан заготовкой. Из-за отсутствия заготовки наш стан вынужден был стоять последние двое суток.

... К трем часам начали собираться рабочие бригады. У всех был один и тот же вопрос:

— Будем ли работать, есть ли заготовка?

Я дал ответ, что работать будем, механизмы в исправности и готовы к работе.

Хочется рассказать о лю-

дах моей смены, об их работе.

Я работаю на стане «250» начальником смены с февраля этого года. Работа на стане меня увлекает, в особенности на непрерывной группе клетей.

Смена, которую я руководю, — дружная, спаянная. Смена и бригады петельщиков, во главе с мастером Коваленко, не только выполняют новые нормы, но и перевыполняют. В апреле мы в среднем дали 1607 тонны, при норме в 140 тонн.

Наша смена — вся стахановская. Стахановцы имеют постоянно стахановские заработки: петельщики зарабатывают свыше 1000 рублей, а заработок мастера Коваленко достигает 2000 рублей.

Мы культурно используем свободное время. Побывали в ДИТе, цирке, звуковом кино. Но вот наступило лето, и хотелось бы коллективно совершить экскурсию, вылазку

за город. Часто ко мне обращаются рабочие с этим вопросом. Они также просят организовать экскурсию по заводу.

Многие рабочие хоть и долго живут в Магнитке, но очень мало ее знают. Наш цехком, к которому мы обращались, не помог нам организовать интересные экскурсии.

... Смена сейчас работает с подъемом и добивается новых рекордов.

Ближайшая наша задача — намного перекрыть новые нормы. Нет никакого сомнения, что 200 тонн и больше мы будем давать.

В смене прекрасно работают все. Особенно выделяется своими организаторскими способностями мастер Коваленко, петельщики Шаров и Гнедоз, мастер-механик Пашкевич, бригадир слесарей Ревякин.

ПАРШИН.

Начальник смены стана «250».



Разливка стали в мартеновском цехе
Зарисовка Г. Шибанова.

ИЗ ЗАМЕТОК НАЧАЛЬНИКА ДОМНЫ

До сих пор было так. Домна, начальником которой являюсь я, в цехе занимал ведущее место.

С начала мая и мне и всему коллективу печи стало стыдно — мы резко ухудшили наши показатели, мы отстали в выполнении новых норм.

Мне стыдно чигать результаты двух майских декад. Стыдно за цех и в особенности за себя и за коллектив своей домны. Одна лишь печь № 2 выполнила 101,5 проц. плана. Наша печь дала только 95,9 проц. плана. А ведь речь идет не вообще о выполнении плана, а об освоении новых стахановских норм.

Я уже вдумчиво проанализировал причины нашего отставания. Этот анализ поможет и мне и всему коллективу не только занять прежнее место, но и завоевать право поставить наши подписи под паролем вождю народов товарищу Сталину и любимому нарк.ому тов. Орджоникидзе.

В чем же причина нашего отставания? В апреле, например, у нас ни разу не было сомнений даже в том, что придется хотя бы один день.

А вот в мае среди отдельных стахановцев коллектива эти сомнения есть. И только в последние дни нам удалось создать перелом в настроении.

Чем питались эти сомнения? Прежде всего тем, что на составлении коллектива отразились текучесть и обновление состава кадров мастера и горновиков Тов. Шатилова, например, Солел. Не стало на печи в эти дни тт. Меньяка, Чуба, Скромного. Их место заняли новые люди. Они еще не вошли в темп жизни и работы нашего коллектива и на первых порах иногда славали, задерживали выпуски, несвоевременно спускали шлак. А, как известно, такие вещи не обходятся бесследно для печи. Началось излишнее горение фурм, а отсюда — простои.

Мы сейчас, на основе учета этих уроков, серьезно взялись за выправление положения. Начинаем вдумчиво воспитывать пришедших к нам в коллектив новых людей, укрепляем бригады основными работниками.

Резкий пажим я делаю на

трудовую дисциплину. Характерный эпизод не дисциплинированности даже таких командиров, как мастера. В ночь на 20 мая мастер Корзунин чуть было не явился виновником крупной аварии. У него сорвало заправку чугунного желоба. И только быстрое вмешательство предупредило выход из строя холодильников.

Второй эпизод, говорящий о наличии неизжитых отрывков мастерщины. Общий недостаток всех мастеров моей печи — не считают они нужным устанавливать на точно определенном месте шлаковый прибор и поэтому часты случаи, что шлак идет между подушкой и амбразурой и сжигает шлаковый прибор. Часты случаи невнимания к таким элементарным вещам, как подержание чистоты в цехе. Мастера в вообще стараются не замечать этого.

И, наконец, последнее — когда мы стали работать плохо, я незлобно более внимательно заинтересовался технической учебой наших рабочих и обнаружил, что здесь у нас дело дальше формального признания необходимости технической учебы не пошло...

Мне стыдно говорить обо всем этом. Уже слишком элементарно это для командира крупнейшей доменной печи. Но это урок, урок, который поможет мне, как командиру, задуматься над такими вещами, над которыми иногда просто не думаешь, настолько они вошли в привычку, настолько их даже не замечают. А между тем, в конечном итоге, они приводят к таким печальным результатам, как это произошло с нашей печью.

АЛДОШИН.

Начальник домны № 3

По следам наших материалов

На заметку. Дайте проволоку, пригодную для работы заместителю начальника отдела снабжения ответно, что действительно для увязки годового производства отпусков проволока более тесная, чем это нужно. Были случаи с перебоем в ее доставке. Сейчас это дело урегулировано. П проволока толщиной до 9 миллиметров будет доставляться цехам вовремя.